

A kérdés:

Magyar szakra vettek fel, és most épp próbálom összeállítani az órarendet, mert hála istennek előre össze lehet állítani hogy aztán ugye kedden minden könnyen menjen. Csak lenne egy kis problémám.

Akárhogy is próbálom megcsinálni, nem jön ki a 30 kredit.

A Bölcsészettudományi alapozó képzésnél (BOALANB1) 5 kurzust lehet felvenni. Ez 10 kredit.

Aztán a Magyar Nyelv és Irodalom Törzsképzésnél(MAGTANB1) megtaláltam a -Logika és szemiotika (MRNB0101) - Régi magyarországi irodalom I. (MRNB0601), -Szabadon választható irodalomtudományi szeminárium I. (MRNB1701) és -Fonatika előadás és szeminárium (MRNB0201) és (MRNB0202) kurzusokat. Ez is 10 kredit.

Eddig minden megvan. A kérdésem az lenne, honnan tudom 'összeszedni' a maradék 10 kreditet?

A választható irodalom kurzusoknál pedig azt írták az elsőéves kurzusfelvétel tanácsadó c. dok.-ban hogy 1-et vagy 2-t kell választani (MRNB17-esek). Akkor többet nem lehet?

A másik kérdésem pedig az lenne hogy az alapozó képzésnél akkor a meghirdetett 5 kurzuson túl mi vehető fel?

A válasz:

A 30 kredit gondolom, valamilyen tájékoztaton hangzott el, mint hasznos feleves kreditszam (tekintettel arra, hogy 180 kreditet kell 6 felev alatt teljesíteni). Nos, ez a kreditszam azért nem oszlik meg ilyen arányosan.

A BOALANB1-ből csak azt az 5 kurzust (=10 kredit) lehet felvenni, többet nem (hacsak valaki nem akar majd később fizetni a pluszban teljesített kreditekért). Ezzel ez a képzés le is van tudva, többet nem kell belőle kreditet felvenni.

A MAGTANB1 tanterv idotervet érdemes átbogarazni (fent van a lingua-s oldalon). Abbol látható, hogy az első felevben 10 (+Boalanb1 10 kredite = 20), a másodikban 24 (az MRNB03-as tantárgyból csak az egyik tárgyelemet kell teljesíteni), a harmadikban 22, a negyedikben 14, az ötödikben 16, a hatodikban szintén 16 kreditet kell teljesíteni (ez utóbbiból 2 kredit át fog kerülni a 4. felevhez). És vannak még az MRNB18 választható tárgyak, amelyek nincsenek felevhez beosztva, de összesen valamikor 8 kreditet kell belőlük felvenni. Ez összesen 110 kr + BOALAB1-ből 10 kr, vagyis 120 kredit.

Miért csökken a harmadik felevtől a kreditszam, és hogy jön így ki a 180 kredit?

A "Minden magyar szakosnak" lévő folderben a lingua-s oldalon van egy 01-gyel kezdődő fájl, abban le van az is írva, hogy a második tanevtől (vagyis a 3. felevtől) mindenkinek el kell kezdenie egy 50 kredités specializációt, illetve egy 10 kredités kiegészítést, ami vagy tanárszakos kurzusokat jelent, vagy választható tárgyakat (attól függően, hogy az illető később tanár akar lenni vagy sem). Mindkettő külön-külön képzés, ezért a tárgyaik benne sincsenek a MAGTANB1 tantervben.

Vagyis az első tanevben (2 felev alatt) teljesíteni kell $20+24=44$ kreditet a 180-ból, és a többi ($180-44=136$) a maradék 4 felevben. Vagyis az utolsó 4 felevben több, mint 30 kreditet kell majd teljesíteni felevenként. Mondjuk 34-et, de ez nem biztos, hogy ilyen szép egyeletesen oszlik majd meg, hiszen pl. az MRNB18-ból a 8 kreditet bármikor lehet teljesíteni (kivéve az első felevet).

Tehát a kreditszam nem csökken a harmadévtől, csak a MAGTANB1-ben, a csatolt képzésekkel együtt viszont nem. És a felevenkénti 30 kredit csak egy szép idea, a tanterv csupán közelít rá, nem valósítja meg rendszeresen. És igen, az első felevben csak 20 kreditet lehet és kell felvenni. Nem árt, ha a legelső felevben, amikor meg szokni kell az egyetemet, nincs a hallgató agyonterhelve. És (valljuk be) nehéz is neki igazi szaktárgyakat tanítani addig, amíg nincs meg egy minimális alapozás.

Remelem, sikerült megnyugtatom. Ugyan nem ismerem pontosan a TO jelenlegi szabályozását, de a TVSZ-t (Tanulmányi és vizsgaszabályzat) átolvastam (megtalálható a kari honlapon, javasolom a tanulmányozását!), és abban az van, hogy az első tanev végére meg kell lennie min. 30, a második tanev végére min. 60 teljesített kreditnek (ennek hiányában a hallgatót kizárják az képzésből). A tantervet követve ez megvalósítható lesz, tehát nem kell aggódni.